

十八届三中全会12日下午闭幕。全会审议通过《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。十八届三中全会公报指出，全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。

定安重点项目 建设全面提速

建立跟踪服务制度，优化投资环境

林先锋
陈红艳

今年前3季度，定安县在库项目112个，其中新增投资项目40个，全县固定资产投资完成25亿元，同比增长3.4%，重点项目建设明显提速。

“我们正在铺设广场，今年已经完成1.76亿元的投资金额。”昨天上午，在定安天九美食文化广场施工现场，工人们正在抓紧对商铺进行施工现场，以便早日交付使用。

在现场，记者看到，广场中央的景观柱已搭建起来，整个广场雏形初具。在广场的外围，1、2号楼也已建成并投入使用。

“工地几乎一天一个样。”海南定安天九美食文化广场经理王聪充满信心地说。今年来，海南定安天九美食文化广场克服各种困难，前3季度已完成投资1.76亿元，年度投资完成率为176%。

记者随后在定安塔岭工业园区联塑塑料管道生产基地看到，工厂基本建设好，目前工人正在对工业厂房、仓库、物流中心、办公研发中心等工程进行施工。据中国联塑相关负责人介绍，今年来，在县委、县政府的支持下，该项目建设明显提速，今年前3季度，已累计完成投资2.03亿元，年度投资完成率102%。

作为省政府“十二五”重点建设项目的定海大桥，目前土地测量、青苗补偿、房屋拆迁等工作已经全部完成，共征用建设用地159.54亩。项目环评、用地、地灾、抗震、防洪、工可、初步设计和概算、施工图设计、工程预算及审批、评审等前期相关工作已经全部完成，10月28日施工队已进场开工建设。

作为带动农民增收的重点项目，定安县人民政府8月与海南省永基畜牧股份有限公司签订了《定安县定安富硒鸡产业化带动农民增收项目框架协议》，就双方在定安县开展“定安富硒鸡”产业化带动农民增收项目达成框架协议。据了解，该项目建设内容主要是利用3年时间完成“定安富硒鸡”产业链建设，即建设1个年产800万只鸡苗的种鸡场，1个定安富硒鸡标准化养殖示范基地，1个屠宰加工厂，1个畜禽电子交易市场，1个畜禽流动医院。同时成立200家定安富硒鸡养殖专业合作社，发展3000个养鸡专业户，带动9000户农民养鸡增收。项目完（下转八版）



11月12日，中组部原部长张全景（右二）到定安考察基层党建和文明生态村建设工作。定安县委书记陈军（右三），县委常委、组织部长王开俭（右四）等陪同考察。林先锋 摄

定安县第十四届人大常委会召开第14次会议 补选县委书记陈军为省五届人大代表

11月8日，定安县第十四届人大常委会召开第14次会议，会议补选县委书记陈军为海南省第五届人民代表大会代表。

县人大常委会主任梁源富，副主任颜永豪、吴清雄、陈明永、莫靡出席会议，县委副书记陈亮，县人民法院院长李静云，县人民检察院副检察长黄龙仲等相关单位负责人列席会议。会议由梁源富主持。

会议应到常委会组成人员

22人，实际到会21人，符合会议法定人数。

会议听取和审议了《关于提请接受韩勇同志辞去海南省第五届人民代表大会代表职务请求的议案》、《关于补选陈军同志为海南省第五届人民代表大会代表的议案》、《定安县第十四届人大常委会第14次会议补选海南省第五届人民代表大会代表办法》、县人民法院《关于钟藻达同志职务任免的议案》。

会议表决通过了《关于提请

接受韩勇同志辞去海南省第五届人民代表大会代表职务请求的决定》、《定安县第十四届人大常委会第14次会议补选海南省第五届人民代表大会代表办法》。

会议以无记名投票方式表决通过了陈军为海南省第五届人民代表大会代表。

各镇人大主席、副主席，被邀请的县人大代表、县人大财经工委、县人大教科文卫工委及有关部门主要负责人参加会议。

（叶彦彤）

定安县2013年重点工作推进

定安天九美食文化广场项目顺利推进

陈慧

11月6日，记者从定安县商务局获悉，作为2013年海南省重点建设项目，总投资10亿元，占地面积380亩，集生活配套设施、养生文化、购物娱乐为一体的定安首个文化商业综合配套项目——海南定安天九美食文化广场正加快建设。目前广场地砖已完成铺设，正在进行砌砖等内部完善；楼主体工程完工，2号楼已投入使用。

打造琼北地区最大的商业中心

据县商务局相关负责人介绍，天九美食文化广场项目2012年开始动工，广场1号楼、5号楼、10号楼、20号楼年投资8000万元。2013年计划投资2.5亿元，截止2013年10月31日项目已完成投资1.2亿元，占

预计投资额的48%。该项目重点打造一个以休闲广场、美食街、商场、星级酒店等为主题的综合平台的文化广场，将集美食、休闲、娱乐、健身、购物为一体，建成后将为游客及市民提供一个休闲广场。

据了解，天九美食文化广场分二期开发建设，一期占地380亩，将兴建整个琼北地区最大的商业中心、五星级酒店及部分养生公寓，广场集各类餐饮与休闲娱乐于一体。二期将兴建大量养生住宅，将配套各类诸如医疗、超市、金融、养生于一体的大型生活社区，建成后吸引更多的游客前来定安观光游玩，为定安旅游发展带来强大的人气。

政府支持加快推进项目建设

定安天九美食文化广场有限公司经理王聪表示，在定安县政府的大力支持下，定安天九美食文化广场已完成了广场地砖和楼主体的建设，目前正在进行砌砖等内部完善，广场绿化工程也将开始。

“由于项目规模非常大，因此前期建设时间较长。如今2号楼已经投入使用；5星级酒店已开始地下室建设，目前正在进行灌注桩施工；公司方正抓紧完善报建手续。”王聪表示，目前新增项目用地进土路西侧约80亩土地的协议已拟定，但推进落实仍存在较大困难，公司方将加强与政府、国土等部门的沟通，尽快落实土地等工作。

此外，天九美食文化广场有限公司于9月6日在海南国宾馆举办了招商推介会，反响热烈。

时评

11月12日下午，万千目光聚焦的十八届三中全会落下帷幕。这是一场胜利的大会，万众瞩目，这场大会点燃了全社会对未来发展的热情，体现了民众对改革的肯定，体现了群众对未来的期待，体现了全社会对党主导改革的信心。这场盛会不负众望的确定了“全面深化改革”的发展主题，亮点多多，再次把改革放到了工作的首位。

如何贯彻落实十八届三中全会的精神？如何推进改革？如何推进定安发展？问题的答案习近平总书记在海南考察时就已经给出：海南作为全国最大经济特区，后发优势多，发展潜力大，要以国际旅游岛建设为总抓手，闯出一条跨越式发展路子来！

“闯出一条路子”，涵盖了改革的本质，“闯出一条路子”，是发展的要求，“闯出一条路子”，是必然的选择。

“闯出一条路子”，准确概括了海南近三十年的发展历史。回顾海南发展的历史，从单纯军事要地变成美丽的国际旅游岛，一切均和“闯出一条跨越式发展的路子”息息相关：海南独一无二的地理位置，得天独厚的自然环境，无可比拟的气候条件这都决定了海南的发展必须靠自己闯出一条路，没有任何完全成熟的套路可以模仿，没有任何现成的模式可以照搬。正是靠闯，海南实现了一条又一条的全国（下转八版）

将习总书记指示的“闯劲”融入定安建设

贯彻落实十八届三中全会精神